Stereomeetria

Hulktahukate ja ümarkehade ruumalade arvutamine
KOONUSE RUUMALA
12. Leia koonuse ruumala, kui koonuse moodustaja l = 10 cm ja koonuse pinnalaotuse kesknurk ( = 36o.
Lahendus: 
Teisendame 36o radiaanideks:
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Kasutame valemit
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Koonuse kõrguse leiame valemist
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Arvutame koonuse ruumala:
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Vastus: Koonuse ruumala on 
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13. Koonuse kõrgus H = 15 m. Koonusesse kujundatud silindri ruumala V = 90( m3 ja silindri kõrgus h = 10 m. Arvuta koonuse ruumala.
Lahendus:
[image: image6.png]




Leiame silindri raadiuse r:
(r2h = 90(;
r2h = 90;
10r2 = 90;
r = 3.
Kasutades kolmnurkade DOB ja FF1B sarnasust, leiame koonuse põhja raadiuse R:
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Nüüd on koonuse ruumala arvutamiseks kõik vajalikud andmed olemas:
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Vastus: Koonuse ruumala on 405( m3.
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